
Ministério da Saúde
Secretaria ExecuƟva

Departamento de Cooperação Técnica e Desenvolvimento em Saúde
Coordenação-Geral do PROADI-SUS

Coordenação de Captação e Celebração de Projetos do PROADI -SUS

ATA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos 16 dias do mês de fevereiro de 2023, às 16 horas, no Auditório Emílio Ribas, Esplanada dos Ministérios, Bloco G, Ed. Sede, Ministério
da Saúde - Brasília/DF, realizou-se a 2ª Reunião Ordinária do Comitê Gestor do Programa de Apoio ao Desenvolvimento InsƟtucional do Sistema Único de
Saúde (Proadi-SUS), em cumprimento ao §1° do art. 4° do Anexo XCIII à Portaria de Consolidação GM/MS nº 5, de 28 de setembro de 2017, cuja abertura
foi realizada pelo Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-ExecuƟvo do Ministério da Saúde, com o comparecimento dos demais membros
do colegiado, senhor Wilames Freire Bezerra, Presidente do Conselho Nacional de Secretarias Municipais de Saúde (Conasems), e o senhor Cipriano Maia
de Vasconcelos, Presidente do Conselho Nacional de Secretários de Saúde (Conass).

Registradas as presenças (0031954052): Sr. Rodrigo Monrroy, Representante adjunto da OPAS/OMS; Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho, Diretor
DECOOP/SE/MS; Sr. Felipe Proenço, Secretário subsƟtuto SAPS/MS; Sra. Mariana Vilela, Coordenadora-Geral de Monitoramento e Avaliação SAPS/MS; Sr.
ArisƟdes de Oliveira, Diretor de Programas SAES/MS; Sra. Kathleen S. Q. Machado, SAES/MS; Sra. Samantha Lemos Turte-Cavadinha, Diretora subsƟtuta
DECIT/SECTICS/MS;  Sra.  Patrícia  de  Campos  Couto,  Coordenadora  COPP/CGFPS/DECIT/SECTICS/MS;  Sr.  Léssio  Júnior,  Assessor  de  Gabinete  da
SVSA/MS; Sra. Patrícia Bartholomay, Coordenadora de Gestão Técnica e AdministraƟva SVSA/MS; Sr. Marcelo Mafra Leal, CGPROJ/SVSA/MS; Sra. Flávia
Moreno, Técnica CGPROJ/SVSA/MS; Sra. Ana Estela Haddad, Secretária da SEIDIGI/MS; Sr. Leopoldo Nogueira, Coordenador-Geral GCPO/SEIDIGI/MS; Sra.
Célia Regina Rodrigues Gil, SGTES/MS; Sr. Max Nóbrega de Menezes Costa, Coordenador Geral CGPROADI/DECOOP/SE/MS; Sra. Jéssica da Silva Rodrigues,
Coordenadora CCAP/CGPROADI/DECOOP/SE/MS; Sra. Laura Díaz Ramirez Omotosho, Assessora Técnica CGPROADI/DECOOP/SE/MS; Sra. Lilian CrisƟna dos
Santos, Assessora Técnica CGPROADI/DECOOP/SE/MS; Sra. TaƟany Volker Boldrini,  Técnica em Comunicação Social DECOOP/SE/MS; Sr. Stefano Nunes
Portuguez  de Souza,  Assessor  CGPROADI/DECOOP/SE/MS;  Sra.  Paula  Luisa  Eberle  Denicol,  Assessora  Técnica  CCAP/CGPROADI/DECOOP/SE/MS;  Sra.
Raquel Leandro AndreƩo, Técnica CCAP/DECOOP/SE/MS; TaƟane Vanessa Alves da Cunha, Técnica CCAP/CGPROADI/DECOOP/SE/MS; Sr. Jorge Luiz Silva
Lima, Técnico CGPROADI/DECOOP/SE/MS; Sr. Joaquim Roberto da Silva Paiva Fernandes, Técnico CMAP/CGPROADI/DECOOP/SE/MS; Sra. Ligeíze Ferreira
Lins, Técnica CMAP/CGPROADI/DECOOP/SE/MS; Sra. Camila Silva e Santos, Técnica SESAI/MS; Sr. René José Moreira dos Santos, Assessor Técnico do
Conass; Sra. Danielle Nunes, Conass; Sr. Mauro Guimarães Junqueira, Secretário-ExecuƟvo do Conasems; Sr. Nilo Bretas Júnior, Coordenador da Assessoria
Técnica  AdministraƟva do Conasems;  Sr.  Luiz  Antônio  Maƫa,  Consultor  de  Relacionamento InsƟtucional  Associação  Hospitalar  Moinhos  de  Vento
(AHMV); Lucas Barbieri, Gerente Proadi-SUS da AHMV; Sr. Rodrigo Quirino dos Reis, Gerente de projetos Proadi-SUS da Real e Benemérita Associação
Portuguesa de Beneficência (BP); Sra. Bernardete Weber, Assessora de Relações InsƟtucionais BP; Sr. Guilherme Cesar S. Dias Santos, Coordenador Hub
BP; Sra. Ana Paula Neves M. de Pinho, Diretora ExecuƟva de Responsabilidade Social – Hospital Alemão Oswaldo Cruz (HAOC); Sra. Nídia Sousa, Gerente
de Responsabilidade Social HAOC; Sra. Karen CrisƟna da Conceição D. Silva, Coordenadora Hub HAOC; Sra. Joslene Menezes Rodrigues, Gerente ExecuƟva
da Associação Beneficente Síria - Hospital do Coração (HCor); Sra. Patrícia Vendramim, Gerente de Projetos Assistenciais de Responsabilidade Social HCor;
Sra.  Andrea Gushken,  Gerente de Qualidade e Segurança HCor; Sr.  Renato Tanjoni,  Gerente de Responsabilidade Social  do Hospital  Albert  Einstein
(HIAE); Sr. Rogério L'Abbate Kelian, Gerente de Ações Integradas dos Hospitais Proadi-SUS; 

ParƟciparam também, de forma virtual, via plataforma Zoom: Sr. Henrique Andrade Rodrigues da Fonseca, HIAE; Flávia Tanaka, Gerente da
Agência  Nacional  de  Saúde  Suplementar  (ANS);  Sra.  Dominic  Bigate  Lourenço,  Gerente-Geral  de  Análise  Técnica  ANS;  Sr.  Marcilio  Marquesini
Ferrari, Analista de PolíƟcas Sociais/SESAI; Sra. Debora barros dos Santos, SESAI; Sr. Joaquim Domingos da Silva Neto, SGTES/MS; Sr. Nelson Soares Filho,
Coordenador-Geral da CGPO/SESAI; Sra. Jaqueline Almeida Maarques, CGPROJ/SECTICS; Sra. Lorayne Andrade, Referência Técnica Proadi DAHU/SAES;
Sra. Pollyanna Teresa Cirilo Gomes, Coordenadora-Geral subsƟtuta CGPROJ/SECTICS/MS.

Iniciada  a  sessão  da 2ª  Reunião  Ordinária  do  Comitê  Gestor  do Proadi-SUS  de  2023,  o  Sr.  Swedenberger  do  Nascimento  Barbosa,
Secretário-ExecuƟvo do Ministério da Saúde, cumprimentou os membros da mesa e os presentes, passando a palavra ao Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho,
Diretor DECOOP/SE/MS, que apresentou a pauta, a programação da reunião e o painel de cenário gerencial do Proadi-SUS.

Na sequência foi apresentado o quanƟtaƟvo de projetos com análises pendentes por área responsável. O Sr.  Swedenberger do Nascimento
Barbosa, Secretário-ExecuƟvo do Ministério da Saúde, ressaltou que se trata de uma práƟca inovadora do Ministério da Saúde, em que apresenta com
transparência os processos e fases das análises, e, nesse senƟdo, a expectaƟva é a reciprocidade por parte das enƟdades de saúde na demonstração
das execuções dos projetos. Em conƟnuidade, o Sr.  Swedenberger do Nascimento Barbosa informou que será organizada uma força tarefa em cada
secretaria para tratar dessas pendências apresentadas, e as respostas consƟtuirão um relatório para conhecimento do colegiado. O Sr. René ressaltou que
os projetos em análise pendente impactam no saldo de execução de programa, tendo em vista que 2023 é o ano final  do triênio,  e é de grande
importância que seja feito um estudo para saber com exaƟdão o saldo exequível.

ConƟnuando  a  pauta,  o  Sr.  Pedro  Ivo  Sebba  Ramalho passou  para  a  apresentação  de  um  projeto  com  recomendação  de
aprovação, conforme o Quadro I.

Quadro I - Projeto com Recomendação de Aprovação

Hospital de
Excelência NUP Título Valor Período Área

Técnica

HIAE 25000.165135/2022-64

Projeto de geração de evidências sobre a
mpox por uma revisão sistemáƟca da

literatura e estudo de coorte prospecƟva -
NETPOX Project.

R$
2.090.611,68

   Até
dez/2023 SECTICS

O "Projeto de geração de evidências sobre a mpox por uma revisão sistemáƟca da literatura e estudo de coorte prospecƟva - NETPOX
Project", do HIAE, inscrito sob o NUP 25000.165135/2022-64, foi apresentado e colocado para deliberação. Os representantes do Conass, Conasems e MS
manifestaram-se pela aprovação do projeto. 

Dando sequência, o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho apresentou a recomendação de reprovação de um projeto por parte da Secretaria de
Ciência, Tecnologia, Inovação e Complexo da Saúde (SECTICS), de acordo com o Quadro II.
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Quadro II - Projeto com Recomendação de Reprovação

Hospital de
Excelência NUP Título Valor Prazo de

Execução
Área

Técnica

HSL 25000.129500/2022-77 Estudo genéƟco de famílias sugesƟvas de
síndrome de câncer hereditário.

R$
1.243.378,99

  11
meses SECTICS

Foi  apresentado  o  projeto  "Estudo  genéƟco  de  famílias  sugesƟvas  de  síndrome  de  câncer  hereditário",  do  HSL,  sob  o
NUP 25000.129500/2022-77. Na oportunidade o Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-ExecuƟvo do Ministério da Saúde, informou um
novo fluxo no processo de deliberação, o qual insƟtui que nos casos de pendências ou reprovações de projetos sejam facultado aos hospitais logo no
primeiro  momento  a  oportunidade  dos  esclarecimentos  no  Comitê  Gestor.  Seguindo  a  reunião,  o  HSL  não  se  manifestou,  e  na  sequência  os
representantes do Conass, Conasems e MS acompanharam a manifestação da área técnica em relação à reprovação do projeto. 

Ato conơnuo, o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho apresentou o Quadro III, referentes às repactuações de projetos para deliberação.

Quadro III -  Repactuação de Projetos

Hospital
de

Excelência
NUP Título Valor Período Área Técnica

HIAE 25000.042245/2021-78

Rede de prevenção e
cuidado integral de

doenças de condições
crônicas e infecções

sexualmente
transmissíveis.

De R$ 13.493.483,38 para
R$ 11.259.715,83 Até dez/2023 SVSA

HCOR 25000.010649/2021-01

Desenvolvimento,
Implementação e
Disseminação de

PolíƟcas Informadas por
Evidências (DIDPIE).

De R$ 1.500.000,00 para
R$ 1.703.202,02 Até dez/2023 SECTICS

A  primeira  alteração,  referente  ao  projeto  "Rede  de  prevenção  e  cuidado  integral  de  doenças  de  condições  crônicas  e  infecções
sexualmente transmissíveis", do HIAE, sob o NUP 25000.042245/2021-78, foi colocada para deliberação. Com a palavra o Sr. René José Moreira dos
Santos,  Assessor Técnico do Conass, solicitou esclarecimento à  SVSA com relação ao Parecer  Técnico que registra o risco do não cumprimento do
cronograma, apresentando uma previsão de conƟnuidade do projeto para o próximo triênio. Foi quesƟonado também quais seriam os impactos da
redução  no  projeto  originalmente  aprovado.  Em  resposta  ao  quesƟonamento,  a  Sra.  Patrícia  Bartholomay,  Coordenadora  de  Gestão  Técnica  e
AdministraƟva da SVSA, informou que ocorreu um atraso no censo de todos os centros que parƟcipariam do projeto, com isso houve a necessidade da
redução da quanƟdade de centros envolvidos, de 50 para 14. Foi colocado que mesmo com a redução todos os objeƟvos do projeto serão alcançados.
Com relação à conƟnuidade do projeto, foi exposta a intenção de que o projeto acontecesse em todos os cinquentas centros escolhidos no próximo
triênio, porém, em reunião com a nova diretoria da Secretaria foi discuƟda a revisão dessa intenção. Em seguimento, o Sr. Renato Tanjoni, Gerente de
Responsabilidade Social do HIAE, afirmou que incialmente eram 50 centros para que houvesse uma representaƟvidade em todas as regiões do Brasil, e
como não houve viabilidade de envolver todos os centros, a pesquisa será realizada nos 14 centros escolhidos, com as entregas pactuadas para este ano
de 2023. Após os esclarecimentos, os membros do Comitê Gestor deliberaram pela aprovação da alteração no projeto.

ConƟnuando na apresentação das alterações, o projeto "Desenvolvimento, Implementação e Disseminação de PolíƟcas Informadas por
Evidências  (DIDPIE)",  do  HCOR,  sob  o  NUP  25000.010649/2021-01,  seguiu  para  deliberação. Na  sequência,  o  Sr. René  José  Moreira  dos  Santos
manifestou-se pela necessidade de esclarecimentos em relação à alteração do projeto. Com a palavra a Sra. Patrícia de Campos Couto, Coordenadora
COPP/CGFPS/DECIT/SECTICS/MS, explicou que se trata de um projeto com muitas entregas na parte de produção de evidências cienơficas, e verificou-se a
necessidade  da  alteração  na  quanƟdade  e  nos  Ɵpos  de  documentos  para  que  neste  triênio  ocorram  as  entrega  propostas  no  projeto,  portanto
foi  necessário aumentar as horas de alguns especialistas. Com a palavra a Sra.  Joslene Menezes  Rodrigues,  Gerente ExecuƟva do HCor,  raƟficou a
necessidade de alteração nas horas de especialistas e ajustes em rubricas do projeto sem alterar o objeƟvo principal. Após as manifestações, a alteração
de projeto foi aprovada pelo Comitê Gestor. 

Encerrada a pauta deliberaƟva, foi dado seguimento para a parte final da reunião, com os informes e encaminhamentos. Inicialmente foi
apresentada a agenda estratégica do Proadi-SUS para 2023, que será dividida em 2 blocos de entregas, no primeiro e segundo semestre deste ano.

No  primeiro  semestre,  está  no  planejamento:  consƟtuir  um  novo  Comitê  Técnico  do  Proadi-SUS,  formado  pelas  áreas  internas  ou
vinculadas ao Ministério da Saúde; a avaliação do reconhecimento de excelência das EnƟdades de Saúde; a análise de viabilidade para a inclusão de
novos parceiros no programa, a fim de ganhar em impacto e efeƟvidade no Proadi-SUS; a formalização dos Termos de Ajustes entre o MS e as EnƟdades
de Saúde; e o alinhamento de estratégicas e temas prioritários para o 6° triênio, que demandará um grande esforço de todos os atores e áreas envolvidos
no programa.

Já no segundo semestre, estão previstos: a alocação de demandas prioritárias para os hospitais parceiros; e o recebimento de propostas e
de projetos para o 6° triênio, para análise das áreas técnicas e deliberação do Comitê Gestor.

Com a palavra o Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário-ExecuƟvo do MS, destacou a importância do Comitê Técnico para o
Ministério com o envolvimento de todas as secretarias. No primeiro momento, ficou definido que o Conass e Conasems não parƟciparão diretamente
desse Comitê. Porém, caso ocorra o interesse dos conselhos em parƟcipar do Comitê Técnico, será feito um novo formato mais amplo, incluindo os dois
conselhos. Com a palavra o Sr. Cipriano Maia de Vasconcelos, Presidente do Conass, destacou a importância do comitê interno do MS e esclareceu que a
parƟcipação do Conass e Conasems se insere no Comitê Gestor, como já vem acontecendo. Falou também da relevância em estabelecer as diretrizes dos
projetos do próximo triênio no primeiro semestre, destacando que o conselho tem muito a contribuir com as demandas prioritárias de interesse do SUS.
Com a palavra o Sr. René José Moreira dos Santos, Assessor Técnico do Conass, destacou a importância do alinhamento interno do MS na propositura dos
projetos, salientando a importância do Comitê Técnico nesse senƟdo. Solicitou ao MS que encaminhe o conteúdo da proposta para Conass e Conasems.
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Na  sequência  o  Sr.  Wilames  Freire  Bezerra,  Presidente  Conasems,  se  posicionou  com  relação  às  propostas  da  agenda  estratégica  apresentadas,
declarando que elas atendem o que é esperado pelo Conasems do Proadi-SUS, e que o comitê técnico é espaço importante interno do MS para um
alinhamento, mas que a deliberação será sempre do Comitê Gestor para assegurar uma abrangência nacional dos projetos e demais diretrizes. Destacou
ainda que é necessário um processo criterioso para a inclusão de novos parceiros, para que não impacte negaƟvamente os serviços de assistência no SUS.
Em complemento, o Sr. Rogério L'Abbate Kelian, Gerente de Ações Integradas dos Hospitais Proadi-SUS, sugeriu a parƟcipação dos hospitais no Comitê
Técnico, e também sugeriu a possibilidade de ser acrescentado no painel do Proadi-SUS os valores executados pelos hospitais, para que o saldo de
execução apresentado seja o mais próximo possível do saldo disponível no triênio.

Dando conƟnuidade, o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho apresentou os próximos passos para a renovação do reconhecimento de excelência
dos atuais parceiros, que será a análise documental e posteriormente a visita in loco às EnƟdades de Saúde, com a previsão de que em abril o Comitê
Gestor possa deliberar sobre a renovação do reconhecimento de excelência das insƟtuições parceiras. 

Ainda com a palavra, o Sr. Pedro Ivo Sebba Ramalho informou o recebimento pelo MS do oİcio em nome dos seis hospitais, oferecendo
apoio para a situação dos povos Yanomami, para o conhecimento de todos que acompanham os trabalhos do comitê gestor do Proadi-SUS. Por fim,
anunciou a apresentação do projeto colaboraƟvo em execução "Melhorando a Segurança do Paciente em Larga Escala no Brasil – saúde em Nossas
Mãos", pelo Hospital Alemão Oswaldo Cruz e a Real e Benemérita Associação Portuguesa de Beneficência.

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Swedenberger do Nascimento Barbosa agradeceu a presença de todos, encerrando assim a reunião. 

Assinatura eletrônica
Swedenberger do Nascimento Barbosa

Secretário-ExecuƟvo do
Ministério da Saúde

Assinatura eletrônica
Wilames Freire Bezerra

Presidente do Conselho Nacional
de Secretarias Municipais de Saúde

Assinatura eletrônica
 Cipriano Maia de Vasconcelos

Presidente do Conselho Nacional de Secretários
de Saúde

Documento assinado eletronicamente por Wilames Freire Bezerra, Usuário Externo, em 07/03/2023, às 16:09, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Cipriano Maia de Vasconcelos, Secretário de Estado, em 14/03/2023, às 11:23, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de Março de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Swedenberger do Nascimento Barbosa, Secretário(a)-ExecuƟvo(a), em 24/03/2023, às 17:55, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º, do art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020; e art. 8º, da Portaria nº 900 de 31 de
Março de 2017.

A autenƟcidade deste documento pode ser conferida no site hƩp://sei.saude.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&
id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0031917214 e o código CRC 2F621309.

Referência: Processo nº 25000.412191/2017-36 SEI nº 0031917214

Coordenação de Projetos de Cooperação Nacional - CPCN
Esplanada dos Ministérios, Bloco G  - Bairro Zona Cívico-AdministraƟva, Brasília/DF, CEP 70058-900

Site - saude.gov.br
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